

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Triunfo.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Triunfo.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Triunfo.
Por número. 5 céntimos. Por mayor. 50 céntimos. 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.397.

Madrid.—Jueves 25 de Junio de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

«La Funeraria», Preciados, 20. Teléf. 225.

Kunyadi János

Un tesoro de la naturaleza, reputación universal.
De venta en todas las farmacias de España.

El sombrero de Alicia

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Todos los incidentes de la Convención republicana de Chicago, en que el Presidente Roosevelt impone a los congresados la candidatura de su patrocinado Mr. Taft, con ser tan grande la Convención, tantos millares de congresados y tan estentoreos sus gritos, todos los incidentes son pequeños como el sombrero de Alicia, la hija de Mr. Roosevelt, la princesa Alicia, como la llaman, más o menos gravemente, los periódicos de Nueva York.

Es un sombrero merry widow, es decir, uno de los sombreros gigantes que lucen las actrices en la «Viuda alegre», esa ópera de Viena que ha conquistado con sus vals pegadizo todos los escenarios del Nuevo y Viejo Mundo como una tempestad.

En primera fila de la plataforma de la monstruosa sala donde se celebra la Convención monárquica, aparece Alicia con su sombrero. Al lado del famoso armador, el marido de Alicia, Mr. Nicholas Longworth, quedaba reducido a la insignificancia.

Mas hoy aquí que un ugrer de librea se acerca a la princesa para aplicarle que se quite el sombrero. Mrs. Longworth le responde con sólo una mirada, pero tan fija y concentrada, que el empleado baja los ojos, se echa a temblar y se retira.

Pocos minutos después aparece otro ugrer, que, ignorante de la identidad de la joven señora, repite la misma demanda. Pero Mrs. Longworth se negó a atenderle en tono tan gracioso, que los tenmestros Farneheit de los rincones más lejanos de la plataforma acusaron instantáneamente un descenso de doce grados en la temperatura.

En ese momento intervino Mr. Nicholas Longworth. Se inclinó y dijo al oído de su esposa:

—Hárias bien si te quitases el sombrero, querida mía.

—No me lo quite—contestó Alicia, haciendo un gesto.

Pero Mr. Longworth insistió en tono menos complaciente:

—Anda, quítate el sombrero.

—[No me lo quite y no me harás quitármelo]—repuso cólerica.

Nicholas alzó la voz, al punto de que le oyeron media docena de personas.

—Si te lo quitarás; no hagas una escena de teatro; quítate el sombrero, Alicia.

Mrs. Longworth no dijo nada; pero le miró con ojos centelleantes y rebeldes.

—Alicia—insistió el marido,—quiero que te quites el sombrero.

La mano de Mrs. Longworth se alzó involuntariamente a uno de los alfileres del sombrero, pero cayó sobre la falda y se cerró crispada, sin haber completado la operación.

—Te vas a quitar el sombrero?—preguntó Nicholas.

La mano volvió a alzarse, salieron dos largos alfileres, el sombrero cayó sobre el baldío y los labios de Alicia se volvieron a sonreír durante toda la tarde, ni cuando los millares de congresados aplaudieron el nombre de Teodoro Roosevelt y elevaron a los aires miles de esos osos muñecos, que los americanos llaman teddies, para celebrar las aficiones cinegéticas de su popular Presidente.

Los periódicos norteamericanos han celebrado con gran júbilo el triunfo de mister Longworth.

«Si Mr. Roosevelt manda en la Convención, siempre es un consuelo saber que su yerno manda en su hija».

Los periódicos ingleses reproducen a su vez la anecdota, no en tono de gloria para Mr. Longworth, sino de chunga para los maridos americanos, que tienen fama en Inglaterra de soportar a sus mujeres lo que no los toleran los ingleses.

Ni unos ni otros parecen enterados de los secretos motivos que determinaron la resistencia de la princesa a quitarse el sombrero. Las interdicciones de los tocados femeninos no parecen estar al alcance de los reporteros políticos.

Son, sin embargo, fáciles de explicar. Estos sombreros gigantes no pueden colocarse bien sobre la masa natural de cabellos con que la Providencia dota a las mujeres, sino que es preciso que esa masa se complete con numerosas crechchas de postizo, a fin de que el pedestal donde se coloque el sombrero sea lo bastante amplio para que no deforme visiblemente la cabeza.

Alicia es muchacha de carácter; pero en esta ocasión no trataba tanto de imponerse al público de Chicago y a sus señores, como de evitar la contingencia de que algunos postizos se le cayeran de la cabeza ante las miradas de 10.000 personas al tiempo de quitarse el sombrero.

El asunto que no fue así. El sombrero no se cayó a ningún postizo en su caída dramática. Vale más que cayera solo, porque de lo contrario hubiera sido tan grande, que jamás se la habría perdonado Alicia a su marido, así y todo. Dios sabe lo que habrá ocurrido al recogerse el matrimonio!

Ved las terribles consecuencias de la ignorancia de los periodistas. Por ignorancia se atribuye a soberbia y mal carácter lo que es hijo del pudor natural con que toda mujer honesta recata los misterios de su tocado.

Este estado de cosas no encontrará remedio hasta que los estadistas ingleses y norteamericanos vayan a España para estudiar una de esas leyes en proyecto, por cuya virtud las calumnias de ese género se castigarán con treinta o cuarenta años de presidio.

Ramiro de Maoztu.

MUERTO ILUSTRE

El ex Presidente Cleveland

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVA YORK 24. La enfermedad que aquejaba al ex Presidente de la República Mr. Cleveland ha tenido hoy el fatal desenlace que se temía.

El ex Presidente de la República acaba de fallecer, rodeado de algunos amigos y de su esposa, que en un momento se la separó de su lado durante la larga enfermedad.

En este momento empieza a divulgarse la triste noticia, y causa en todas partes pensosa impresión.

Datos biográficos.

El ex Presidente Cleveland Grover había sido el vigésimo segundo de los que

han regido los destinos de la República. Nació en Caldwell (Nueva Jersey), en 18 de mayo de 1837, de familia modesta. Sus principios fueron muy difíciles. Obligado a ganarse la vida y a costearse a sí mismo sus estudios, el joven Cleveland, desplegando una energía y una fuerza de voluntad enormes, en 1859 logró terminar la carrera de abogado. Durante tres años desempeñó el cargo de procurador en el condado de Erie. En 1870 fué nombrado juez de este distrito, y en 1881 era elegido alcalde de Buffalo.

Este fué el comienzo de su carrera política. Su gestión como alcalde habil y honrado granjeó numerosas simpatías, y cuando al poco tiempo se presentó candidato al Gobierno del Estado de Nueva York, venció por una mayoría de cerca de 200.000 votos a su competidor republicano.

Al frente del Gobierno, Cleveland demostró una gran competencia para el manejo de los asuntos públicos, y esto le valió ser designado en las elecciones generales que se efectuaron al acercarse el término de la gestión de Chester Arthur, para la Presidencia de la República.

Esta designación fué confirmada por las Cámaras, y el 4 de mayo de 1885, Cleveland tomaba posesión del cargo, en medio de ruidosas aclamaciones.

La gestión de Cleveland como Presidente de la República, es muy reciente, y seguramente la recordarán nuestros lectores. En los asuntos exteriores, Cleveland fué siempre partidario de una prudente política de abstención; en el interior, su política se distingue por un sello de verdadera moralidad, de celo y de buena administración. Esta conducta le valió muchos aplausos y no pocas oposiciones. Nadie, sin embargo, ha puesto nunca en duda que Cleveland fué un hombre íntegro, un temperamento moral, un carácter firme y probo, y estos son títulos bastantes para que el pueblo yanqui acceja la noticia de su muerte con sincero pesar.

Entre los oficiales figuraban los señores Márquez y Villalobos, y el médico Barrio. El «Larache» fué construido el año 1872 y frecuentaba nuestro puerto.

Ansiedad.

CORUNA 24. Los pasajeros salvados, hasta ahora, que se sepa, son 49.

Fueron recogidos en lanchas, habiendo llegado muerto uno en estas embarcaciones.

La casa del consignatario en Coruña se ve constantemente asediada por gente deseosa de enterarse.

También se reciben muchos telegramas. La casa carece de informes exactos, lo cual hace temer por la suerte de la oficialidad.

Los naufragos están perfectamente atendidos por las autoridades y el vecindario.

Los restos del buque.

CORUNA 24. Noticias llegadas de Muros acerca del buque naufragado, dicen que sólo aparecen a flor de agua las puntas de los masts.

No se ve en los alrededores del sitio del naufragio a superviviente alguno.

Flotan baules y perchas.

El oleaje, que es bastante duro, impide acercarse.

Gracias a los salvavidas, fueron recogidos varios efectos, entre ellos unas canastillas de flores artificiales y varios espejos.

No se aproxima ninguna embarcación. A las nueve de la noche llegó a Muros una escuadrilla de lanchas pescadoras con 47 naufragos recogidos.

De la ruta.

Se sabe que el «Larache» entró en Ribeira para descargar sal, saliendo a las dos de la tarde para Coruña con carga general y 97 pasajeros recogidos en Cádiz.

Debía desembarcar parte de ellos en Coruña, siguiendo con el resto a Bilbao.

El lugar del naufragio dista siete millas de Muros.

El vecindario y los naufragos.

El vecindario de este puerto, que tanto se distinguió por su caridad cuando el siniestro del «Cisneros», rivaliza ahora en socorrer a las víctimas. Dieron de comer, tabaco, vino y ropas.

Casi todos los naufragos llegaron desahogados o poco menos.

Compañía la tripulación 54 hombres y tres a Muros.

Entre los salvados figura el sobrecargo, D. Juan Villalobos, de Cádiz; el segundo maquinista, D. Leopoldo Mediavilla.

A éste se debe que la catástrofe no se consumara de un modo horrible, porque en el momento del choque paró la máquina. Es muy elogiada su serenidad, pues la voladura de las calderas hubiera impedido que se salvara nadie.

Del vapor sólo pudo ser arriado un bote. No obstante ser de día, originóse una confusión enorme.

En dicho bote se embarcaron 10 hombres pero no llegó al puerto. Se ignora la suerte que correrán.

ESPANTOSO NAUFRAGIO

HUNDIMIENTO DEL «LARACHE»

Cien víctimas.

Noticias del siniestro.

CORUNA 24. El buque que ha naufragado a la salida del puerto de Muros, fué el «Larache», perteneciente a la Compañía Transatlántica española.

Procedía de Cádiz y conducía pasajeros, que habían llegado a este último puerto procedentes de Buenos Aires, con destino a puertos gallegos.

Estos transportes los realizaba con frecuencia el «Larache», el cual estaba casi destinado a este servicio.

Habíase desviado de la ruta directa después de hacer escala sin novedad en Vigo, para entrar en Santa Eugenia Riverm y dejar allí algún pasajero.

Cuando zarpó, a las cinco de la tarde, con rumbo a Coruña, para donde llevaba 53 pasajeros, había una niebla muy densa.

Chocó en el bajo Ximela, cerca del punto donde naufragó el «Cardenal Cisneros».

Sólo se sabe que hasta ahora han llegado a Muros, salvados en botes, 47 pasajeros y tripulantes.

Desconoce la suerte que hayan corrido los demás.

La alarma es grande.

El total de la tripulación era de 53 hombres.

El capitán Ibarra y llevaba muchos años al servicio de la Empresa; pero solo era el segundo viaje que hacía por esta línea.

Entre los oficiales figuraban los señores Márquez y Villalobos, y el médico Barrio. El «Larache» fué construido el año 1872 y frecuentaba nuestro puerto.

Ansiedad.

CORUNA 24. Los pasajeros salvados, hasta ahora, que se sepa, son 49.

Fueron recogidos en lanchas, habiendo llegado muerto uno en estas embarcaciones.

La casa del consignatario en Coruña se ve constantemente asediada por gente deseosa de enterarse.

También se reciben muchos telegramas. La casa carece de informes exactos, lo cual hace temer por la suerte de la oficialidad.

Los naufragos están perfectamente atendidos por las autoridades y el vecindario.

Los restos del buque.

CORUNA 24. Noticias llegadas de Muros acerca del buque naufragado, dicen que sólo aparecen a flor de agua las puntas de los masts.

No se ve en los alrededores del sitio del naufragio a superviviente alguno.

Flotan baules y perchas.

El oleaje, que es bastante duro, impide acercarse.

Gracias a los salvavidas, fueron recogidos varios efectos, entre ellos unas canastillas de flores artificiales y varios espejos.

No se aproxima ninguna embarcación. A las nueve de la noche llegó a Muros una escuadrilla de lanchas pescadoras con 47 naufragos recogidos.

De la ruta.

Se sabe que el «Larache» entró en Ribeira para descargar sal, saliendo a las dos de la tarde para Coruña con carga general y 97 pasajeros recogidos en Cádiz.

Debía desembarcar parte de ellos en Coruña, siguiendo con el resto a Bilbao.

El lugar del naufragio dista siete millas de Muros.

Lager, de Puerto Real; Jesús Martínez, de Corneja; Manuel Farfante, de Bilbao; Andrés Cansano, de Mandayona (Navarra); Manuel Sánchez Motos, de Briou Pastos; Castor Farfanes, de Carballo; y Fernando Castañeira, de Cádiz.

Pascual Blanco, de la Coruña; José Blanco, de Oriz-eira; Francisco Matamorales, de Cádiz; Sebastián Fernández de la Coruña; José Morcillo Farodi, de Cádiz; Teodoro de la Torre, de Veguellina (León); Cayetano Pérez Bernal, de Cádiz, y Manuel Moreira, de Goyanes.

Maria Joba, de Buenos Aires; José Párron de Pindo; Perfecto González, de Corleón; Ramón Cabezas, de Carballo; Juan Leal, del Ferrol; Fernando Guirán, de Puebla; y Sebastián Zarcio, de Chiclana.

Más salvados.

CORUNA 24. Noticias oficiales de última hora me permiten ampliar la anterior lista con los nombres de más personas que han logrado arribar a los puertos de Muros y de Sou.

Son estos los pasajeros doña María Méndez Soba, D. Antonio Varela, D. Genaro González Román y D. Julio Garma, cuya esposa ha perecido.

También se ha salvado el comandante señor Otero, secretario del Gobierno militar de Ferrol.

El total de naufragos, entre pasajeros y tripulantes, es de 150. Los salvados conocidos hasta ahora, son sólo 55.

DESPUÉS DEL NATALICIO

EL NUEVO INFANTE

En San Ildefonso.

Estado de S. M. y del infante.—Demostraciones de júbilo.—Allocución del alcalde.

SAN ILDEFONSO 24. S. M. la Reina y el infante siguen en buen estado.

Los balcones de todas las casas lucen coladuras.

A medio día se dispararon muchos cohetes y hubo vollos de campanas y otras demostraciones de júbilo.

El alcalde dirigió una sentida allocución al vecindario con motivo del fausto acontecimiento, y agradeciendo a S. M. la Reina el elegido este real sitio para que naciera su segundo hijo.

En la allocución exhorta al vecindario a que demuestre su amor a los Reyes, nunca desmentido, sintiendo al mismo tiempo la satisfacción de ser los primeros españoles que dan vivas al infante.

Termina la allocución diciendo que es el primer caso en la historia de España de nacer aquí un hijo de Reyes, y dando vivas al infante, al Rey y a la Patria.

El relevo de la guardia.

El relevo de la guardia se hizo hoy sin música. Las cornetas no anuncian, como lo hacían antes, el paso de las personas reales.

El Príncipe de Asturias pasea por los jardines.

Hoy a un tiempo hermoso.

Ha marchado la marquesa de Peñafiel. Vendrá a sustituirla la condesa de Navarres.

La Reina madre.

La Reina doña María Cristina ha dado las órdenes oportunas para trasladarse desde aquí a San Sebastián, después del bautizo.

El Rey de paseo.

S. M. el Rey salió a pie, dirigiéndose al garaje, y en un automóvil pequeño dió un corto paseo, despatchando luego con el ministro de Marina.

Sotomayor.—El duque Boris.—Nuevo premio.

Ha llegado el duque de Sotomayor y se espera al gran duque Boris, que, desde Marsella, viene a ver disputarse otro premio suyo, donado para el juego del póker.

El premio consiste en una copa de plata. El partido de ayer que quedó pendiente terminará hoy. El premio consiste en cuatro copas regaladas por la Reina Victoria.

La fecha del bautizo.—Los padrinos.

El bautizo se celebrará seguramente el día 29.

Serán padrinos S. A. doña Isabel y Luipold, Regente de Baviera, que estará representado por el infante D. Fernando, sobrino suyo.

Telegramas de felicitación.—Contestaciones.

Se reciben numerosos telegramas de felicitación de todos los Soberanos.

El Rey ha contestado a M. Fallieres, Presidente de la República Francesa, y a los Presidentes de las Ósmaras.

El infante D. Fernando.

SAN ILDEFONSO 24. El Príncipe Regente de Baviera ha conferido sus poderes para que en el acto del bautismo lo represente, al infante D. Fernando, el cual, como Príncipe bávaro que es, llevará en la ceremonia el uniforme característico de los Príncipes de su nación.

El infante D. Fernando María ha recibido esta mañana telegramas del Príncipe Regente, y ha contestado aceptando la representación, previa consulta con S. M. el Rey.

El Príncipe Luipold anuncia por telegrama el envío de un regio presente para su ahijado.

Varias noticias.

SAN ILDEFONSO 24. Ha sido aumentado el personal de Telégrafos y Policía.

Esta noche ostentarán iluminaciones el Ayuntamiento y casas particulares.

Han llegado el conde de San Román y la marquesa de Viana.

La Reina Cristina ha salido de paseo en automóvil con la duquesa de la Conquista.

El Rey sale ahora a jugar al polo.

El bando que ayer perdió, no juega.

Llegan muchos automóviles con personajes que quieren presenciar el partido.

Entre los millares de felicitaciones recibidas por el Rey, figura una del regimiento portugués de que es S. M. coronel honorario.

Con motivo del natalicio del infante, ha sido concedida la llave de gentil hombre al Sr. Milans del Bosch.

Firma del Rey.

SAN ILDEFONSO 24. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito naval al general de brigada de infantería de Marina D. Francisco Palacios.

—Nombrando comandante de la provincia marítima de Huelva al capitán de navío D. Miguel Márquez.

—Nombrando comandante del crucero «Extremadura» al capitán de fragata don Joaquín Gutiérrez de Ribalcaza.

—Nombrando comandante del cañonero «Marqués de la Ensenada» al capitán de fragata D. Juan Caramza.

Focmento.—Varios decretos sin importancia.

Estado de la Reina.

SAN ILDEFONSO 24. La Reina Doña Victoria Eugenia, continúa bien.

Se cree que podrá levantarse dentro de una semana.

Cuando esto ocurra, el doctor Gutiérrez abandonará La Granja.

Condecoraciones y títulos.

Con motivo del alumbramiento de Su Majestad la Reina, se han concedido: al conde del Serrallo, la gran cruz de Carlos III; al capitán de Cazadores de Barbas, que estaba esa noche de guardia, la llave de gentil hombre de entrada; la encomienda de Isabel la Católica al oficial mayor de Alabarderos, Sr. Montero, y la cruz de la misma orden al oficial menor, D. Julián Adisuara.

También se han concedido cruces de plata a los guardias que tienen derecho al retiro de oficiales y cruces de bronce, a los demás alabarderos.

Al capitán de Artillería que ordenó las salvas, ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica.

Más dicen que se ha concedido un título nobiliario al sportman D. Leopoldo Mazas.

La procesión de hoy.

Hoy, como octava de la festividad del Corpus, se verificará la procesión del Santísimo, a las tres de la tarde.

La presidirá el Rey.

La Reina Doña María Cristina la verá desde el balcón principal de la fachada de Palacio, que da a los jardines.

Durante la procesión correrán las fueñas próximas a Palacio.

Del polo.

En la partida de polo que se jugó ayer tarde, al vencer el duque de Arión, dió, en inglés, un «viva la Reina», que fué contestado por todos los presentes, incluso por el Monarca.

La permanencia de los Reyes.

Se asegura que los Reyes permanecerán en el Real Sitio, hasta el día 20 de julio.

Otras noticias.

Telegramas del Rey.

Al Presidente del Congreso de los Diputados.

PALACIO DE SAN ILDEFONSO 24. Con especial complacencia y profundo reconocimiento recibió el mensaje de felicitación que en nombre del Congreso me dirige.

Le ruego que, al interpretar cerca de los señores diputados mis sentimientos de gratitud sincera y los de la Reina por esta nueva prueba de adhesión y afecto, les exprese en cuánto estimo ver unidos a mis alegrías a aquellos a quienes tan identificado estoy en el amor a nuestra querida patria, por cuya constante prosperidad y dicha elvoro los más fervientes votos al cielo.—ALFONSO.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

No hubo olvido.

Nos dicen de Gracia y Justicia—y con mucho gusto lo consignamos—que el no haber llevado consigo a La Granja los libros de registro el señor ministro de Gracia y Justicia, no fué por olvido, sino porque de ello estaba encargado el director general, Sr. González Rothwos, el cual dejó encargados a dos oficiales del ministerio para que saliesen de Madrid con los dichos libros el día en que había de verificarse el acto, a las ocho de la mañana.

Pero como la hora de la ceremonia se fijó para las doce de la mañana, hora a la cual no podían haber llegado los oficiales con los libros, de aquí que el mismo Sr. González Rothwos saliese de Madrid a las tres de la mañana, a fin de recoger y llevar los libros, haciendo así un viaje impensado y que pudo costarle la vida.

Afortunadamente, no pasó de un susto, lo cual celebramos sinceramente.

DESGRACIADO SUCESO

Los mártires de la ciencia

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 24. Ayer ocurrió un desgraciado suceso, que ha causado mucha sensación en los círculos científicos.

El doctor Luksech, director del Laboratorio de Czernowicz, que se venía de vacaciones a hacer experiencia

Suma n entre todos s-i mil millones cincuenta y trescientos setenta y dos toneladas, con ciento veintiocho mil diez y siete tripulantes.

Un grupo de pasajeros durante el viaje se ha sentido enfermo y cuatro mil trescientos sesenta y tres.

Estas cifras colocan a nuestro puerto entre los puertos más favorecidos del mundo, y confirman la importancia que tiene para el comercio mundial.

Uyendo a su situación geográfica, punto obligado de escala en la ruta de los dos mundos, las condiciones excelentes de la bahía, donde durante el año no se han registrado accidentes graves, bien puede afirmarse que el movimiento marítimo en el puerto de Santa Cruz de Tenerife irá en aumento, como ya ha podido observarse en esta primera mitad del año.

Ahora se anuncia el establecimiento de nuevas líneas extranjeras, que han mostrado deseos de fijar sus escalas en este puerto.

Miscelánea

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Sacudidas sísmicas.
ESMIRNA 24. Ayer se registraron tres sacudidas sísmicas de regular intensidad. La población se encuentra muy alarmada.

Los arsenales austríacos.
VIENNA 24. Circula el rumor de que el Gobierno austríaco piensa reorganizar sus arsenales.

Además que destinará a dicha empresa una suma equivalente a 125 millones de francos.

El estado de los diputados.
SAN PETERSBURGO 24. A consecuencia de la entrevista con los miembros de la Asamblea Nacional, Stolypin ha anunciado un proyecto de ley que tiene por objeto aumentar los emolumentos de los miembros de la Duma. La noticia ha producido buena impresión en los círculos políticos.

La indemnización será de 4.400 rublos.

Yanqui y venezolanos.—Relaciones rotas.
NUEVA YORK 24. Han quedado rotas las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Venezuela.

Los miembros de la Legación yanqui han abandonado Venezuela a bordo del cañutero.

LA SITUACION DE MARRUECOS

Europa y los Sultanes POR CABLE DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Tetuán.
Grave medida del Guebbas.
TETUAN 23. (Reexpedido desde Tánger el 24.)—Ha causado verdadera consternación entre los moros acomodados de esta ciudad la noticia que atribuye a Sidi-Guebbas la intención de confiscar a cuantos bienes inmuebles poseen los tetuaníes en Tánger y Casablanca.

La noticia es de verdadero interés para estas gentes, a las cuales su religión les prohibe recibir intereses por los capitales depositados en las casas de banca, y los han invertido en comprar fincas urbanas en los citados puertos, donde les producen magníficas rentas.

La medida del Guebbas dejará, pues, en la miseria a muchos que hasta hoy fueron ricos, y será el más terrible castigo que pudiera aplicárseles.

Lucha de tribus.
Acaban de llegar varios moros de la vecina kabila de ben-Hassan, y dicen que ésta sostiene empinada lucha con los Jemas, llevándola hasta ahora la peor parte.

Esta lucha obedece al estado general de anarquía reinante en el Imperio.

Kabilas y tetuaníes.
Ayer celebraron junta los kabilas de Wad-Ras y Beni-Magrar, tribus situadas entre Tánger y Tetuán, para nombrar jefes revolucionarios a la cabeza de sus respectivos territorios.

Estos kabilas son elegidos en las circunstancias anormales y entre los reputados como más valientes en la tribu o que mayor número de gente decidida puedan reunir.

Después de estos nombramientos, acordaron los kabilas vigilar el trozo de camino que cruza su territorio, a fin de impedir que se cometan en éste robos y se desvalije a los viajeros.

Otro acuerdo adoptado fué el de no obedecer a las autoridades de ninguno de los dos Sultanes que hoy se disputan el trono marroquí y estar a la expectativa para proclamar a aquel que reconocieran como el jefe del Imperio.

Estos montañeses demuestran en esta ocasión mayor cordura que los habitantes de Tetuán, que hasta ahora gozaron fama de juiciosos en todo Marruecos.

Segunda edición de Macléan.
Continúa prisionero en el adar del Kuf el ingeniero inglés.

Según mis noticias, sus secuestradores han decidido—para evitar cualquier arrebato de mano de las autoridades—para conseguir el rescate—internar al secuestrado en las montañas de Jemas, donde estuvo cautivo hace poco el caid Maclean, y de donde no pudieron rescatarse fuerzas que mandaba el caid Bagdadi, hoy prisionero de Muley Hafid.

Tánger
Colisión y robo.
TANGER 24. En la reunión celebrada ayer por las kabilas hubo desacuerdo, surgiendo una colisión, en la que resultaron varios heridos.

Una hora de distancia de Tánger unos moros robaron el adar Char, llevándose el ganado e hiriendo a una mujer.

El representante de España, Sr. Merry del Val, ha visitado los barrios españoles y franceses, siendo saludado con salvas.

Tropas a Rabat.—Torres y su familia.—Hafid y los «infieles»
TANGER 24. Por radiografía ha llegado aquí la noticia de que en dirección a Bueña salió una brigada francesa, compuesta de 2.000 hombres.

La expedición tiene por objeto constituir en las inmediaciones de Rabat un núcleo militar.

Molamé Tere ha ordenado a su familia, que reside en Tetuán, abandonar la población para evitarse responsabilidad.

Se ha sabido que ha sido una expedición de Muley Hafid, dirigiéndose a sus prisioneros que se abstuvo de proclamar en Tánger, evitando de este modo la intervención de los «infieles» en los asuntos de Marruecos.

Reunión de las kabilas.
Mañana se celebrará una nueva reunión, a la que asistirán Delegaciones de todas las kabilas cercanas.

Se concede importancia a esta reunión.

La flota de Abdelaziz.
El Maghzen de Rabat ha enviado una orden mandando que sea vendida en pública subasta todo el material del vapor «Aziz» que constituía la flota de Muley Abdelaziz.

Las gallardías de Hafid.
TANGER 24. Los moros aseguran con toda seguridad que Muley Hafid ha escrito a sus subordinados una carta ordenándoles no hagan su proclamación en Tánger.

El texto de la carta dice que Muley Hafid asegura que cuando este proclamado en todo Marruecos vendrá personalmente a Tánger y obligará a Europa a reconocerle, y en caso de no hacerlo, a romper toda diplomacia con él, declarándose las hostilidades entre Europa y Marruecos.

Hafid y los europeos.—Franceses a Rabat.
TANGER 24. Se dice que el Menhebi recibió una carta de Muley Hafid participándole, para que lo diga en los Centros europeos, que tendrá sumo agrado en ver que los extranjeros que abandonaron Fez temiendo disturbios, regresen nuevamente, y que el Maghzen responderá de la seguridad de los europeos refugiados en Fez.

Se hacen muchos comentarios sobre la marcha de las brigadas francesas que van con dirección a Rabat.

Ceuta.
El «Valiente», cercado.
CEUTA 24. Moros fronterizos llegados hoy confirman que Larby el mejor hermano del «Valiente», ha sido tiroteado por los Hach, parientes del kaid de la línea fronteriza muerta hace poco.

El perseguido, haciéndose refugiado en una casa aspillada que posee cerca de Castilleja.

Esta vivienda la construyeron dos hermanos confinados que se fugaron del penal de esta plaza, y en agradecimiento, sin duda, así que el edificaron, entrególes el «Valiente» a las autoridades de la plaza.

El Larby sigue refugiado en dicha casa con cinco hombres que le quedan fieles. Los demás desertaron de sus filas, manteniéndose neutrales.

Le cercan los secuaces del Hach, los cuales han jurado matarle.

La única persona que entra en su refugio para llevarle víveres, es una mora viuda de Jemeiro, hermano del Larby.

Uno de los sitiadores se acercó a la casa y le dispararon un tiro que no le hirió.

Rodado de enemigos, sin auxilio de los suyos e imposibilitado de venir a Ceuta por el crimen que cometiera, y siendo rival decidido del chek Hassan, jefe de la kabila de Anghera, no tiene salvación, y cualquier día desaparecerá asesinado, extinguéndose con él la familia de los «Valientes».

Roma.
Pidiendo un buque.
ROMA 24. Nerazzini, ministro de Italia en Tánger ha telegrafiado al Gobierno pidiéndole envíe un buque de guerra para

que, llegado el caso, proteja a los súbditos italianos.

El Gobierno aún no ha contestado; pero, sin embargo, creese que no accederá a la demanda.

De todos modos, lo cierto es que el ministro de Marina confiere ayer acerca de este asunto con Poupou, subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros.

Berlin
Nota oficial.
BERLIN 24. En una nota, indudablemente de origen oficial, el «Volkzeitung» dice que las Potencias no se han puesto de acuerdo acerca de la nueva situación creada en Marruecos por los triunfos de Hafid. Ni siquiera ha habido cambios de puntos de vista.

«Sin embargo—añade dicho periódico—lo cierto es que todos convienen en que sería incorrecto reconocer a Hafid una sola Potencia.»

Una profecía.
BERLIN 24. La «Vossische Zeitung» dedica gran espacio a estudiar la cuestión de Marruecos, y dice que si Francia, olvidando sus promesas de evacuar la Chania, desembarcara nuevas fuerzas militares, provocaría un incidente diplomático.

Paris
El coronel Muller.—El Mtoqui cerca de Marrakech.
PARIS 24. Un día de Tánger comunicó que el coronel Muller ha pasado revista a la policía franco-marroquí.

La policía ejerce la mayor vigilancia en las tribus de Anghera, que son muy turbulentas.

«Otro día de Tánger, el 21, en Mogador, dice un caid aznazi, Mtoqui, está con numerosas fuerzas a cinco horas de Marrakech.»

Los partidarios de Hafid.
PARIS 24. Telegrafían de Argel nuevos detalles acerca de la harka que, según anunció, se está formando en el Sur oranés.

Los agitadores pertenecen en su mayoría a tribus establecidas en los alrededores de Argel, y pocos en un principio, han reunido muchos adeptos en Yebel Mejarj y Yebel Tebdout.

Sus excitaciones a la guerra santa soliviantan los ánimos de los musulmanes, a los que hacen creer que los franceses han sufrido un descalabro completo en la Chania, habiendo sido arrojados al mar por los descendientes del Profeta.

Con estas narraciones y otras semejantes inflaman los espíritus, la efervescencia crece, y se temen que la harka, engrandecida suficientemente, se atreva a atacar a los puestos franceses.

Para este caso, sin embargo, todas las medidas están tomadas, y el general Lianey se halla informado al día de lo que ocurre, por lo que es imposible que las medidas estén tomadas, y el general Laucenas, y al contrario, podrían ser ellos los sorprendidos si su actividad hiciera necesario darles una batida.

Así lo ha declarado un alto oficial francés.

Los almacenes de París
Los nuevos dueños de esta casa, establecida en la Plaza de Santa Cruz, número 5 (situada a la calle de Zaragoza), tienen un inmenso surtido en telas para señoras.

No quieren ganar dinero en las ventas, sino aumentar constantemente su clientela.

Política mundial
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Yanqui y venezolanos.
WASHINGTON 24. En el día de hoy el Estado se ha confirmado oficialmente que el encargado de Negocios Extranjeros yanqui en Caracas, ha salido de Venezuela a bordo de cañutero «Marieta».

Los Estados Unidos quedan, pues, sin representación en Venezuela.

Turquía y Rusia.
CONSTANTINOPLA 24. Ha producido efecto la reclamación formulada ante la Puerta por el Czarado de Rusia, de N. Hoff, a propósito de los soldados turcos enviados a la frontera persa.

El gran visir, aun negando que los turcos hayan pasado la frontera, ha enviado instrucciones al jefe que manda dichas fuerzas, para que evite la repetición de hechos análogos, y evite también por todos los medios sigan los turcos realizando desmanes.

RACHA DE ROBOS
En una capilla.
En una capilla que existe en la calle de Don Martín de los Heros, perteneciente al Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, se descubrió el día de ayer un robo que ha llevado de indignación a los vecinos de aquel barrio.

Alguien notó que una puerta de la citada capilla, que da a un patio, había sido violentada.

Alarmado por el descubrimiento, dió aviso a los encargados del Colegio, y éstos penetraron en la capilla, viendo con estupor que se había cometido un robo sacrilego.

El sagrario se hallaba abierto, y en la puerca de la derecha de éste se notaban señales de fractura.

Esparcidos por el suelo se hallaban las Sagradas Formas, que un sacerdote, que fué avisado y que llegó prontamente, se apresuró a recoger.

Los vasos sagrados habían desaparecido, y también se notó, después de un detenido reconocimiento efectuado en los altares y en los armarios donde se guardan las vestiduras sacerdotales, la falta de varias de éstas y de otros objetos del culto.

Se ha dado conocimiento del hecho a la policía y al Juzgado de guardia.

Por el momento se ignora quiénes sean los autores del sacrilego robo.

5.000 pesetas en un guardilla.
En la Compañía del Hospital se ha presentado un matrimonio a denunciar que ha sido víctima de un robo.

Al regresar la mujer a su domicilio, calle de Atocha, núm. 78, guardilla, se encontró con la puerta abierta y los muebles de la habitación en desorden.

Inmediatamente se dirigió a un pequeño baúl donde guardaba sus ahorros, consistentes en 5.000 pesetas en billetes del Banco y monedas, y hallólo desmenuado y vacío.

También hecdo de menos un mantón de Manila, unos cubiertos de plata y varias ropas.

El matrimonio citado, que vive de lo que produce un puesto de refrescos que tiene en el Salón del Prado, se ha quedado en un momento sin el producto de varios años de trabajo.

Ignora quién sea el autor del robo.

Ni en la puerta de la casa ni en las ventanillas hay señal alguna de fractura.

Los ladrones tontos.
D. Eduardo Santiago es un señor respetable, que vive en la plaza de Santa Dominga, núm. 9, piso 1.º, en compañía de una sobrina.

Dicho señor llegó hace poco de Buenos Aires.

Anoche, al regresar con su sobrina del paseo, se encontró con la desagradable sorpresa de que los ladrones—que por lo visto han resultado ya en firme, no ocuparse poco ni mucho de el cuarto para dedicarse a las faenas propias de su profesión.

Las ropas estaban en desorden, los estuches por el suelo, y todos los cajones y armarios abiertos.

Pero esto último no es de extrañar, porque así lo había dejado al salir el propietario.

Hecho un registro se hallaron de menos 300 pesetas y algunas ropas y alhajas.

Cuando estaban en la operación del recuento, el Sr. Santiago, como si se acordara de algo importante, cogió del suelo una maleta, que también estaba abierta, y la registró.

Después hizo lo mismo en un pequeño mueble, que de igual modo se hallaba abierto.

Los ladrones no habían puesto sus manos pecadoras en ninguno de los dos sitios.

En la maleta no había más que la friolera de unos miles de duros, y en el mueble unos voluminosos fajos de billetes del Banco de España.

Digno de elogio
Así como censuramos las deficiencias y los abusos, aplaudimos y elogiamos, por espíritu de justicia y para que no se nos tache de parciales, los buenos servicios.

En algunos diarios de provincias llegados ayer, encontramos frases laudatorias, algunas de verdadero asombro, por la rapidez con que fué transmitido el servicio el día en que dió a luz S. M. la Reina.

Los volantes provinciales están tan acostumbrados a recibir con respeto los telegramas, que la labor meritoria de los oficiales que en la Central de Madrid tenían esa noche a su cargo el servicio de Prensa, despachando miles y miles de palabras en pocas horas, no ha podido menos de producir grata impresión.

Ese hecho demuestra, como ya hemos dicho muchas veces, que el personal de Telegrafos es excelente, y que si la acción oficial le ayuda, en lugar de entorpecerle, las quejas se trocaban en continuos aplausos.

Los conductos de los oficiales que el día del feliz suceso tenían a su cargo el servicio, es un ejemplo que merece publicidad y elogio.

Nosotros, haciéndonos eco de lo que dicen los diarios de provincias, recogemos con gusto la alabanza.

Pedro Gamborena
En su constante deseo de corresponder al favor de sus numerosas clientelas, acaba de adquirir un enorme surtido en géneros, sita fantasía, última novedad, para vestidos de señora. Primera casa en confecciones.

ESPARTEROS, 22.

Elección académica
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
PARIS 24. En la Academia Francesa hay gran revuelo estos días por motivo de la elección de secretario y primer cargo que ha quedado vacante con la reciente muerte de Boissier.

Los candidatos que aspiran a la elección son: Claretie, Thureau-Dangin, Housaye, Federico Masson y Gabriel Hanotaux.

Mañana será la elección. Aun cuando Claretie cuenta con el apoyo de muchos de sus compañeros, se asegura que Enrique Housaye será electo.

A los cuatro o cinco votantes en la Academia son muchos los candidatos que se presentan, creyéndose que tiene asegurado uno de ellos el poeta Regnier, yerno de Heredia.

Lo que consigue el sombrero
El sombrero es la prenda más visible y más llamativa de la indumentaria femenina. Llévase un sombrero de buen gusto e irá linda y elegante. La suculosa del «Paris de la Moda», Caballero de Gracia, 10 y 12, llega a transformar las farsas en hermosas.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Epidemia de cólera.
MANILA 24. Una terrible epidemia de cólera diezmó actualmente las tropas americanas de ocupación.

El número de defunciones que diariamente se registran es bastante elevado.

Tres muertos.
BRESLAU 24. Esta tarde hizo explosión la caldera de una fábrica de esta localidad.

A consecuencia del accidente han resultado muertos tres obreros.

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias se apresuren a renovar sus abonos, con el fin de proceder al envío de billetes para nuestro sorteo de regalos.

EN PARIS

Ayer y hoy POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Anoche dió una gran fiesta la Princesa Murat en su espléndido hotel de la rue Monceau.

Asistieron el Príncipe real de Grecia, los embajadores de Rusia, Inglaterra y España, la marquesa del Muni, el ministro de Grecia y su esposa, los ministros de Grecia y Noruega, los duques de Albufera, la marquesa de Casafuerte, etc.

El Cuerpo de baile de la Opera Cómica ba lo una danza del músico ruso Suedgrudchka.

El Presidente Fallieres salió del Eliseo esta mañana a las ocho y media, dirigiéndose al Palacio de hombres ilustres, donde visitó la tumba del Presidente Carnot.

A las diez regresó al Eliseo, sin ocurrir incidente alguno digno de mención.

El Prejeto de d. Consejo, M. Clémenceau, ha conferenciado con el gen. r. Llaud acerca de las medidas que urge adoptar en la frontera oranesa.

—Aprovechando el primer día que amanecía hermo desp. de quince días de viaje, el globo «Le Globe» ha hecho esta mañana a las cinco su primera ascensión.

El Rep. hube evolucionado perfectamente y fácilmente pasando por encima de la campaña de Roche Guyon, durante treinta y cinco minutos.

El nuevo dirigible ha sido construido con arreglo al modelo del «Patrie», salvo ligeras modificaciones.

A bordo del «Republique» iban cuatro tripulantes, y llevaba además 1.345 kilos de peso útil.

—El Presidente del Consejo de ministros ha conferenciado esta noche con los señores Gaxton y Caillaux acerca de la cuestión del ferrocarril del Oeste.

Los almacenes de París
Los nuevos dueños de esta casa, establecida en la Plaza de Santa Cruz, número 5 (situada a la calle de Zaragoza), tienen un inmenso surtido en telas para señoras.

No quieren ganar dinero en las ventas, sino aumentar constantemente su clientela.

Política mundial
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Yanqui y venezolanos.
WASHINGTON 24. En el día de hoy el Estado se ha confirmado oficialmente que el encargado de Negocios Extranjeros yanqui en Caracas, ha salido de Venezuela a bordo de cañutero «Marieta».

Los Estados Unidos quedan, pues, sin representación en Venezuela.

Turquía y Rusia.
CONSTANTINOPLA 24. Ha producido efecto la reclamación formulada ante la Puerta por el Czarado de Rusia, de N. Hoff, a propósito de los soldados turcos enviados a la frontera persa.

El gran visir, aun negando que los turcos hayan pasado la frontera, ha enviado instrucciones al jefe que manda dichas fuerzas, para que evite la repetición de hechos análogos, y evite también por todos los medios sigan los turcos realizando desmanes.

RACHA DE ROBOS
En una capilla.
En una capilla que existe en la calle de Don Martín de los Heros, perteneciente al Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, se descubrió el día de ayer un robo que ha llevado de indignación a los vecinos de aquel barrio.

Alguien notó que una puerta de la citada capilla, que da a un patio, había sido violentada.

Alarmado por el descubrimiento, dió aviso a los encargados del Colegio, y éstos penetraron en la capilla, viendo con estupor que se había cometido un robo sacrilego.

El sagrario se hallaba abierto, y en la puerca de la derecha de éste se notaban señales de fractura.

Esparcidos por el suelo se hallaban las Sagradas Formas, que un sacerdote, que fué avisado y que llegó prontamente, se apresuró a recoger.

Los vasos sagrados habían desaparecido, y también se notó, después de un detenido reconocimiento efectuado en los altares y en los armarios donde se guardan las vestiduras sacerdotales, la falta de varias de éstas y de otros objetos del culto.

Se ha dado conocimiento del hecho a la policía y al Juzgado de guardia.

Por el momento se ignora quiénes sean los autores del sacrilego robo.

5.000 pesetas en un guardilla.
En la Compañía del Hospital se ha presentado un matrimonio a denunciar que ha sido víctima de un robo.

Al regresar la mujer a su domicilio, calle de Atocha, núm. 78, guardilla, se encontró con la puerta abierta y los muebles de la habitación en desorden.

Inmediatamente se dirigió a un pequeño baúl donde guardaba sus ahorros, consistentes en 5.000 pesetas en billetes del Banco y monedas, y hallólo desmenuado y vacío.

También hecdo de menos un mantón de Manila, unos cubiertos de plata y varias ropas.

El matrimonio citado, que vive de lo que produce un puesto de refrescos que tiene en el Salón del Prado, se ha quedado en un momento sin el producto de varios años de trabajo.

Ignora quién sea el autor del robo.

Ni en la puerta de la casa ni en las ventanillas hay señal alguna de fractura.

Los ladrones tontos.
D. Eduardo Santiago es un señor respetable, que vive en la plaza de Santa Dominga, núm. 9, piso 1.º, en compañía de una sobrina.

Dicho señor llegó hace poco de Buenos Aires.

Anoche, al regresar con su sobrina del paseo, se encontró con la desagradable sorpresa de que los ladrones—que por lo visto han resultado ya en firme, no ocuparse poco ni mucho de el cuarto para dedicarse a las faenas propias de su profesión.

Las ropas estaban en desorden, los estuches por el suelo, y todos los cajones y armarios abiertos.

Pero esto último no es de extrañar, porque así lo había dejado al salir el propietario.

Hecho un registro se hallaron de menos 300 pesetas y algunas ropas y alhajas.

Cuando estaban en la operación del recuento, el Sr. Santiago, como si se acordara de algo importante, cogió del suelo una maleta, que también estaba abierta, y la registró.

Después hizo lo mismo en un pequeño mueble, que de igual modo se hallaba abierto.

Los ladrones no habían puesto sus manos pecadoras en ninguno de los dos sitios.

En la maleta no había más que la friolera de unos miles de duros, y en el mueble unos voluminosos fajos de billetes del Banco de España.

Digno de elogio
Así como censuramos las deficiencias y los abusos, aplaudimos y elogiamos, por espíritu de justicia y para que no se nos tache de parciales, los buenos servicios.

En algunos diarios de provincias llegados ayer, encontramos frases laudatorias, algunas de verdadero asombro, por la rapidez con que fué transmitido el servicio el día en que dió a luz S. M. la Reina.

Los volantes provinciales están tan acostumbrados a recibir con respeto los telegramas, que la labor meritoria de los oficiales que en la Central de Madrid tenían esa noche a su cargo el servicio de Prensa, despachando miles y miles de palabras en pocas horas, no ha podido menos de producir grata impresión.

Ese hecho demuestra, como ya hemos dicho muchas veces, que el personal de Telegrafos es excelente, y que si la acción oficial le ayuda, en lugar de entorpecerle, las quejas se trocaban en continuos aplausos.

Los conductos de los oficiales que el día del feliz suceso tenían a su cargo el servicio, es un ejemplo que merece publicidad y elogio.

Nosotros, haciéndonos eco de lo que dicen los diarios de provincias, recogemos con gusto la alabanza.

Pedro Gamborena
En su constante deseo de corresponder al favor de sus numerosas clientelas, acaba de adquirir un enorme surtido en géneros, sita fantasía, última novedad, para vestidos de señora. Primera casa en confecciones.

ESPARTEROS, 22.

Elección académica
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
PARIS 24. En la Academia Francesa hay gran revuelo estos días por motivo de la elección de secretario y primer cargo que ha quedado vacante con la reciente muerte de Boissier.

Los candidatos que aspiran a la elección son: Claretie, Thureau-Dangin, Housaye, Federico Masson y Gabriel Hanotaux.

Mañana será la elección. Aun cuando Claretie cuenta con el apoyo de muchos de sus compañeros, se asegura que Enrique Housaye será electo.

A los cuatro o cinco votantes en la Academia son muchos los candidatos que se presentan, creyéndose que tiene asegurado uno de ellos el poeta Regnier, yerno de Heredia.

Lo que consigue el sombrero
El sombrero es la prenda más visible y más llamativa de la indumentaria femenina. Llévase un sombrero de buen gusto e irá linda y elegante. La suculosa del «Paris de la Moda», Caballero de Gracia, 10 y 12, llega a transformar las farsas en hermosas.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Epidemia de cólera.
MANILA 24. Una terrible epidemia de cólera diezmó actualmente las tropas americanas de ocupación.

El número de defunciones que diariamente se registran es bastante elevado.

Tres muertos.
BRESLAU 24. Esta tarde hizo explosión la caldera de una fábrica de esta localidad.

A consecuencia del accidente han resultado muertos tres obreros.

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias se apresuren a renovar sus abonos, con el fin de proceder al envío de billetes para nuestro sorteo de regalos.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta corte, después de larga y penosa enfermedad, la virtuosa señora doña María Cecilia Briza. A su hijo, nuestro particular amigo el distinguido abogado D. León Medina, y a toda su familia, enviamos en este momento nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Alicia Pérez Fernández, sobrina del ex presidente de la Diputación provincial de Madrid D. José Benito Moreno, para el procurador y agente de negocios en esta corte D. Victoriano Sanz e Izmar, hijo del ex diputado provincial Sr. Sanz y Parra.

La boda se efectuará en el próximo otoño.

D. Rafael Fontán Amat, padre del niño fugado de San Vicente de Alcántara, del cual se ocupó «La Correspondencia de España», nos ruega hagamos constar que en dicho asunto se le ha dado una intervención que no ha tenido, y que en el fondo hay una cuestión de intereses, por lo cual ruega se suspenda todo juicio acerca de esta cuestión.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de RUBIO, Concepción Jerónima, núm. 3, tiendas y entró. Telef. 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

Fábrica de corbatas, Capellanes, 12.
Camisas, guantes, pañuelos, y 6000 de punto. Elegancia, Surtido, Economía. Precio fijo.

Agua Colonia Orive, 3 rs. frasco. Litro 4 ps.

En la Plaza de toros de Tetuán se celebrará hoy una corrida extraordinaria, que seguramente tendrá un lleno rebosante.

El aliciente de esta fiesta taurina es realmente interesante. La famosa matadora de novillos toros María Salomé (la Reverte) matará tres toros muy buenos mozos, al decir de los que los han visto, de la ganadería de Hernán, de Colmenar.

La Reverte es un torero con más arte y valor que muchos que pelean colores, que resultan ser toreros. Durante el año último mató más de sesenta toros.

En Madrid había bastante tiempo que no torcaba, y esto ha despertado mucho interés entre los aficionados a emociones fuertes.

Además de los toros de la Reverte, se lidiará otro, que estoqueará el valiente novillero madrileño Moro.

Los precios que anuncian los carteles son los de las novilladas ordinarias.

ECOS POLITICOS
Según dijimos hace días, el 28 del actual reunirá el Sr. Moret a los diputados liberales, con objeto de acordar los turnos que han de establecerse para los debates parlamentarios, en el supuesto de que las Cámaras continúen abiertas todo el verano.

El diputado a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón, ha celebrado una larga y detenida entrevista con los señores ministro de Fomento y director general de Obras públicas, pidiéndoles ordenen con urgencia el traslado de los enlaces del ferrocarril del Norte con la estación de Venta de Baños a la ciudad de Palencia, en conformidad con preceptos legales vigentes, que se hallan incumplidos.

El Sr. Calderón salió muy satisfecho de su entrevista con dichos señores.

La Comisión de Administración local se ha reunido por la mañana, bajo la presidencia del Sr. Sánchez Guerra.

Ha examinado la fórmula de las minorías sobre los artículos 173 y 174, d. l. l. b. sobre todos sus extremos y redactado su informe unánime, que el Sr. Sánchez Guerra quedó encargado de entregar al señor Presidente del Consejo.

El Sr. Maure se propone, según nos creamos, ir especialmente al parecer del ministro de Hacienda, antes de adoptar una solución definitiva.

No es exacto, como se había dicho en el Congreso por amigos del Sr. Soriano, que este batallador diputado haya marchado a Nueva York.

El Sr. Soriano se encuentra en París para asuntos particulares, y regresará dentro de pocos días, según nos dice persona de su intimidad.

El diputado a Cortes por Bilbao, Sr. Ibarra, ha celebrado una nueva conferencia con el ministro de la Gobernación para exponerle las funestas consecuencias que pudiera traer consigo la insistencia del Sr. Ibarra en la dimisión que de la alcaldía de Bilbao tiene presentada, si no se hallara una solución que deje a salvo el prestigio de dicha autoridad.

El Sr. Ibarra prosigue sus gestiones, muy esperanzado ante la inclinación favorable al alcalde de Bilbao que advierte en el Gobierno.

El Sr. Moret se encuentra ligeramente acatarrado, no habiendo salido, por esta razón, de su domicilio.

Se asegura que dentro de breves días los elementos de la derecha de la Cámara estarán presentes en las salas parlamentarias.

Cuando se diga de un modo concreto respecto a las nuevas pautillas de Lj reitos, se pronunciará.

Sólo puede decirse, pero sin precisos, que las plantillas de generales, jefes y oficiales, se ajustarán a un ejercicio de cien mil hombres en tiempo de paz, y de trescientos mil en guerra.

Las personas más allegadas al jefe del Gobierno proclaman anoche la noticia de que el Sr. Maure insistía en su propósito de mantener abiertas las Cortes en el caso de que no llegue con las oposiciones e inteligencias en el proyecto de Administración local.

Eso por lo que se refiere al campo ministerial.

También se aseguraba anoche que el señor Moret había distribuido las fuerzas de los liberales del Congreso en tres turnos de veinte diputados, con objeto de que, en todo momento, haya, por lo menos, este último número de diputados liberales en dicha Cámara.

Algunos elementos republicanos, y otros que no tienen más política significado, se apresan para tomar parte en la lucha próxima a entablar.

ULTIMA HORA
Viaje pacífico.
ODESSA 24. Queda importante al viaje de la escuadra del mar del Norte, que zarpa de Sebastopol, con rumbo a las costas de Ana olin.

Dícese que el movimiento de la escuadra naval en modo alguno una demostración naval contra Turquía.

Más combates.
SAN PETERSBURGO 24. Recóben graves noticias de Tabriz.

Leales y revolucionarios sostienen un encarnizado combate en las calles.

Ambos partidos se batan con indescribible ardor.

El vecindario, aterrado, se ha encerrado en sus casas, dejando libres las calles a los combatientes.

Los bazares y las casas de banca han cerrado sus puertas.

Las comunicaciones se hallan interrumpidas, y las noticias llegan con enorme retraso.

No habrá intervención.
LONDRES 24. El «Forving Office» ha comunicado una nota oficial a r.a de la entrevista celebrada con Sir Grey por el embajador de Rusia.

En ella se afirma que ni Inglaterra ni Rusia interpondrán en los asuntos interiores de Persia.

Tanto el Gobierno inglés, como el ruso, han notificado a los partidos que allí luchan, que todo movimiento dirigido contra la dinastía o contra los privilegios del Parlamento, no podrá contar con su apoyo.

AVISOS ÚTILES.
SALUD
Se goza de buena salud cuando todas las funciones del organismo se cumplen libre y fácilmente. Se está por el contrario enfermo, cuando una o varias funciones son turbadas a consecuencia de un malestar, de un obstáculo, o también por el abuso que de ellas se hace. Todo desarreglo funcional se traduce por una degeneración a una atrofia de las células orgánicas. Si se llega a reconstituir la célula en toda su integridad se restablece la función, y por consiguiente, se hace desaparecer la enfermedad.

Ahora, gracias al descubrimiento del Dr. Omnes, de la Facultad de Medicina de París, los enfermos y los médicos tienen a su disposición el reconstituyente que siempre obra. En efecto, el Zidal, combiniándose al protoplasma de las células nerviosas, musculares, sanguíneas, etc., permite curar los casos más rebeldes de neurastenia, de anemia, de diabetes, de albuminuria. Los convalescentes, los débiles, los gastados, encontrarán en él un «Generador de vida».

El Ellixir Zidal se encuentra en todas las buenas farmacias y en el Laboratorio de Farmacología, 62, rue Tiquetonne, París.

De venta: Gayoso, Arenal, 2, y demás farmacias Agentes en España, Cebrin y C.ª, B.ª, O.ª.

Balneario de Panticosa
Prototipo de las Aguas Nitrogenadas
1.636 metros sobre el nivel del mar
Temporada oficial: de 15 de junio a 21 de septiembre

HABITACIONES: Tarifa ordinaria: desde 2,25 a 15 pesetas.
FONDAS: Desde 4 a 12,50 pesetas.
CARRUJES: En Sabiñánigo desde el 10 de junio; y en Laruns (línea de Pau-Francia) desde el 20.

Cuartos barnizados a la Chamberga. Luz eléctrica. Estufa de desinfección. Gran Casino con amplia terraza. Correo y Telegrafo.

Pitantes prospectos, folletos e informes al Administrador general.

AUTOMOVILES: Los señores bañistas de Panticosa que quisieran emplear este medio de locomoción, podrán dirigirse y tratar con D. Manuel de Caso, en Jaca, en cuya ciudad ha establecido dicho señor un garage con autos a disposición de quienes se los soliciten.

Verdadera Exposición de Muebles
Patentados muebles de cristal. Privilegiadas coladuras higiénicas. Muebles en todos los estilos.

CINCO PATENTES DE INVENCIÓN. Medallas de Oro en varias Exposiciones. 1907 | Gran premio de Honor.

2- FUENCARRAL-2. RIBCOO
Teléfono 81.—(Antes Alcalá, 13.)

Limpie usted los sombreros de Panamá y de Ja, a con «Strobin». En tres minutos quedan como nuevos sin perder su buena forma. (Droguerías 40 centimos.)

Muebles de junco y mimbre
Hijos de J. Bautista Bureca. Zumarraga (Gulizcoa). Pidas catálogo. Representante en Madrid, Diego de León, 5, pral.

Pérez Molina Gran surtido de medallas religiosas, en oro y plata, con piedras preciosas.—0.ª de S. Jerónimo, 28.

AGUAS DE BORINES (Asturias). Estomago, hígado, riñones; sin rival.—Gran Establecimiento.—Bellísima situación.

Tos Ferriña, Lactoferrina Caldeiro, 5, plaza.

LA RIVIERE Joyería y Pterlafa.—21, GARMEN, 21—

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDITERRANEO
El Consejo de Administración ha acordado proceder al pago del cupón número 23, vencimiento de 30 de junio de 1908, de las Obligaciones hipotecarias en circulación, a razón de 6,25 pesetas, con deducción del 3,30 por 100 impuesto de utilidad.

Asimismo ha acordado repartir a cuenta de los beneficios del corriente año, un dividendo de 10 pesetas, libre de impuestos, contra cupón número 10 de las acciones emitidas por esta Sociedad.

Ambos pagos se verificarán en las oficinas del Banco Hispano-Americano, calle de Sevilla, el primero de Obligaciones, desde el día 1.º de julio, de diez de la mañana a tres de la tarde, y el segundo de acciones, a partir del día 15 de julio, a las mismas horas, y en días laborables.

Madrid 24 de junio de 190

NUESTROS DIAS ESTÁN CONTADOS

Estamos obligados a marcharnos

Si no compran ahora nunca tendrán ocasión de hacerlo

Brillantes Benicia

Hasta que se acabe nuestra existencia actual.

1 Pta.

Antes 15 Ptas.

Surtido encantador de Sortijas, Pendientes, Imperdibles, Alfileres, Cadenas de Caballero y Señora. Gemelos, Pulseras fijas y de cadena, Dijes, Collares, etc., etc.

PEDIDOS POR CORREO, encargando por lo menos cinco joyas, se certificarán al recibir su importe de Ptas. 6.50 (incluido ya el franqueto) en Giro ó sobre monedero.

2. CARRERA DE SAN JERÓNIMO BENICIA AMERICAN DIAMOND PALACE CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 2

Restaurant Parisiana 25 JUNIO 1903 DEJEUNER - Concert 5 PESETAS... Espectáculos del 25

Boletín religioso DEL DIA 25 Santos del día 25 de Junio...

YUNQUERA Oto. pral. 8 balcones vistas campo, 2 horas tran M. Z., alquilo R. Ave M. 18...

Representantes desseo en capitales y puertos importantes, agentes para la venta, producto perfumaria...

SORBETERAS 3.000 Norteamericanas rápidas, por cuenta de la fábrica. Precios baratos...

Don José López Polín FALLECIÓ EL 26 DE JUNIO DE 1903 después de recibir los auxilios espirituales...

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Jacinto Orellana Pizarro y Diaz PLATA MILÁN DE ARAGÓN...

Restaurant Parisiana 25 JUNIO 1903 DEJEUNER - Concert 5 PESETAS... Espectáculos del 25

ESCORIAL Se alquila espacioso hotel amueblado, diez camas, agua en los retretes, luz eléctrica...

VILLAGARCIA Alquilo barato hotel amueblado, ropas, orilla mar, B. de 13 y 15 pesetas...

EN LA SIERRA arriendo a hora tres de Madrid hermosas fincas amuebladas con jardín y cochera...

COCHES de todas clases muy baratos de 7. Bravo Murillo, 7

EN EL SARDINERO Se alquila el Hotel «Villa-Amalia» amueblado, con jardín, cochera, luz eléctrica...

PULSERAS CON RELOJ 20 ptas. de oro, 15 brazaletes, 1. Relojitos oro con estuche y cadena...

Principio Alfonso.-6112.- Delut de Camilo I y señoritas González...

BAÑOS DE FUENTE SANTA DE NAVA (ASTURIAS) Aguas sulfúreas termales; aguas sulfúricas ferruginosas arsenicales...

EN NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rentan 80 al mes...

AVISO LA UNICA CASA que da TODO SU VALOR POR LAS AYUDAS Y Papeletas del Monte en la Carrera San Jerónimo, 14...

ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES Oficina central, Marqués Valdelella, 4 dupto., Madrid.

Automóviles ingleses Camións de vapor. Omnibus y petróleo: Consumo económico, garantizado...

Terreno en venta barato, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros...

Principio Alfonso.-6112.- Delut de Camilo I y señoritas González...

EMPORIO DE VENTAS MUEBLES Actualmente la Casa de moda en Madrid Establecimiento incomparable por el especialísimo sistema que tiene para sus adquisiciones...

DINERO TODO SU VALOR POR Alhajas, Papeletas del Monte, Ropas, Encajes, Escopetas, Principio, 2, pral.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

LA SEÑORA Doña María Cecilia Brusa y Menville VIUDA DE MEDINA Y OLONA Ha fallecido el día 24 de junio de 1903...

NEW FUNERAL-Alcalá, 60 Suscribase al periódico «EL RELOJ DE ORO», y obtendrá por correo vuelto lo siguiente:

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Jacinto Orellana Pizarro y Diaz PLATA MILÁN DE ARAGÓN...

LINOLEUM 24-ARENAL-24

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGENCIA FUNE BRE 4, ATOCHA, 4. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.